



БЕККЕР Александра Ивановна

Родилась 23.03.1923 года в дер. Чебуши Спас-Деменского района Калужской области. До войны работала в вышивальном цехе, лесником. В 1941 году во время оккупации Калужского области немцами, она ушла в партизаны. С 1942 года служила медсестрой в 173-м истребительном бомбардировочном батальоне 3-го Белорусского фронта. Прошла боевой путь от Москвы до Берлина, участвовала в освобождении городов Литвы, Польши. Беккер А.И. имеет награды: медаль «За оборону Москвы», медаль «За Победу над Германией», медаль «За доблестный труд», «Медаль Материнства» II степени, юбилейные медали. После войны Александра Ивановна двадцать четыре года проработала дояркой в колхозе «Заветы Ильича». Умерла Беккер А.И. 04.08 2009 г.



ДОМНИЦКАЯ Тамара Алексеевна

Родилась 03.09.1928 г. в с. Николаевка. Образование 4 класса. Работала в колхозах «Заветы Ильича», «Восход» на МТФ №3 телятницей. Президиумом Верховного Совета СССР, решением исполкома Совета народных депутатов 20.04.1978 г. Министерством и ЦК профсоюза Тамара Алексеевна награждена знаком «Победитель социалистического соревнования 1977 г.». 11.11.1999 г. награждена медалью «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.». Награждена юбилейными медалями «60 лет Победы в Великой Отечественной войне 1941 – 1945 гг.», «65 лет Победы в Великой Отечественной войне 1941 – 1945 гг.», «70 лет Победы в Великой Отечественной войне 1941 – 1945 гг.». Умерла Домницкая Т.А. 11.05.2015 г.



КОЖНИКОВА Евдокия Владимировна

Родилась 08.03.1924 г. в с. Николаевка.

Образование 4 класса. Работала разнорабочей в колхозах «Заветы Ильича», «Восход». Награждена медалью «За трудовое отличие» за ударный труд, достижение высоких показателей в работе; медалью «Ветеран труда» за многолетний добросовестный труд. Кожникова Е.В. в 1970-е г. была отмечена знаком «Победитель социалистического соревнования».

Умерла 15.06. 2013 г.



КОЖНИКОВА Любовь Александровна

Родилась 17.11.1956 г. в г. Прокопьевске Кемеровской области. Окончила 10 классов в Казахстане на станции Джансы зерносовхоза «Рентабельный». После окончания школы пошла учиться в сельскохозяйственный техникум, где получила профессию агронома. Работала в Казахстане агрономом, в 1978 г. приехала в с. Николаевка и продолжила трудовую деятельность в качестве агронома, затем техника-осеменатора, была заведующей на МТФ №3. 7 июля 1987 г. награждена Золотой медалью ВДНХ «За достигнутые успехи в развитии народного хозяйства

СССР». За добросовестный труд, за большие успехи, достигнутые по итогам работы в 11-й пятилетки награждена Благодарностью Обкома профсоюзных работников сельского хозяйства. Имеет много Почётных грамот Победителя Районного Социалистического соревнования среди животноводов, в 1985, 1986 гг. награждена грамотами Райкома ВЛКСМ за достойные успехи в социалистическом соревновании.



КОЖНИКОВА Раиса Андреевна

Родилась 11.09.1935 г. в с. Николаевка.

Образование 8 классов. После школы работала дояркой, разнорабочей в колхозах «Заветы Ильича» и «Восход».

Награждена Знаками «Победитель социалистического соревнования 1973 г.» и «Победитель социалистического соревнования 1975 г.». Указом Президиума Верховного Совета СССР награждена медалью «За доблестный труд. В ознаменование 100-летия со дня рождения Владимира Ильича Ленина».

Умерла Кожникова Р.А. 19.07.2014 г.



КОПЫТЬКО Таисия Федоровна

Родилась 20.11.1936 г. в с. Николаевка.

Образование 8 классов. Работала дояркой в колхозах «Заветы Ильича», «Восход» на МТФ №3.

За многолетний добросовестный труд, за образцовое соблюдение трудовой дисциплины награждена Знаком «Ударник коммунистического труда». Неоднократно становилась победителем социалистического соревнования на Дону (1971, 1972, 1973 гг.).

Награждена медалью «Ветеран труда».



КРАМАРЕНКО Раиса Арсентьевна

Родилась 21.11.1925 г. в с. Николаевка.

Образование 8 классов. После окончания школы пошла работать в колхоз. Выполняла разные виды работ: доила коров, скирдовала сено и солому, работала на посевной.

09.10.1973 г. за самоотверженный труд, перевыполнение норм выработки, плановых заданий и социалистических обязательств, повышение производительности труда и улучшение качества продукции награждена медалью «За трудовую доблесть». За долголетний и добросовестный

труд от имени Президиума Верховного Совета СССР 28.12.1981 г. награждена медалью «Ветеран труда».

Раиса Арсентьевна получила Знаки «Победитель социалистического соревнования» в 1973, 1974, 1975, 1977 гг. Умерла Крамаренко Р.А. 23.04.2014 г.



КРАМАРЕНКО Фёдор Карпович

Родился 05.03.1925 г. в с. Николаевка. Образование 3 класса. Призван в армию в феврале 1943 года Сальским РВК Ростовской области. Военную присягу принял в феврале 1943 года при 221-м стрелковом полку. Воинское звание-рядовой. Военная специальность-стрелок. Должность- стрелок. Гражданская специальность- тракторист гусеничных тракторов. С февраля 1943 года по март 1944 года проходил службу в 221-м стрелковом полку стрелком. Участвовал в бою за освобождение города Ростова-на-Дону, в боях на Миус-фронте, в битве на

Днепре. После возвращения домой работал трактористом, скотником, кузнецом, слесарем в бригаде №4 «Заветы Ильича». За многолетний и добросовестный труд от имени Президиума Верховного Совета СССР в 1970 г. награждён медалью «За доблестный труд в ознаменование 100-летия со дня рождения Владимира Ильича Ленина». 13.09.1996 г. получил звание «Ветеран труда». Умер Крамаренко Ф.К. 17.11.2009 г.



МИХАЙЛЕНКО Иван Прокофьевич

Родился в 08.03.1915 года в с. Николаевка Развиленского района Ростовской области. Образование 4 класса. Призван на военную службу 1 сентября 1937 года Песчанокопским РВК Ростовской области. Военное звание-рядовой. Военная специальность- артиллерист артиллерии, прожекторист. Гражданская специальность – тракторист гусеничных тракторов. С июня 1941 г. по декабрь 1941 г. Иван Прокофьевич служил в 79-м артиллерийском полку, с декабря 1941 года по октябрь 1942 г. - в 31-м

Прожекторном полку прожектористом.

С октября 1942 года по март 1943 года проходил службу в 59-м артиллерийском полку. С июля 1945 по ноябрь 1945 года был стрелком в 59-м учебном стрелковом полку. Демобилизован 20 ноября 1945 года. После возвращения домой работал трактористом в колхозе «Заветы Ильича». Имеет трудовую награду: медаль «За трудовую доблесть» он получил за самоотверженный труд, перевыполнение норм выработки, плановых заданий и социалистических обязательств, повышение производительности труда и улучшение качества продукции.

За многолетний добросовестный труд Михайленко И.П. было присвоено звание

«Заслуженный колхозник».

Умер 18 марта 1973 года.



ОГРЕНИЧ Василий Артёмович

Родился 15.01.1924 г. в с. Николаевка.

Образование 7 классов (с отличием). После окончания школы в 1939 году поступил в техникум в посёлке Гигант (станция Трубецкая) Сальского района на бухгалтера.

Работал до войны в колхозе имени Молотова прицепщиком. Призван на военную службу 15 марта 1943 года Песчанокопским РВК Ростовской области.

С марта 1943 года по апрель 1944 года он проходил службу в 220-м Донском казачьем кавалерийском полку автоматчиком. По возвращении домой Огренич Василий

Артёмович работал учётчиком в бригаде №5 колхоза «Заветы Ильича», бухгалтером. После войны он работал бригадиром полеводческой бригады. Трудовой стаж в колхозе -45 лет. На заслуженный отдых ушёл в 1979 году, но по просьбе администрации хозяйства Огренич В.А. работал весовщиком, экспедитором. За трудовую деятельность получил звание «Заслуженный колхозник» (1980 г.), Медаль «Ветеран труда».

Умер Огренич В.А. 28 января 2016 года.



ПИВНЕВА Анна Егоровна

Родилась 21.06.1929 г. в с. Николаевка.

Работала с 1951 по 1970 гг. в колхозе «Заветы Ильича», с 1970 работала в колхозе «Восход» дояркой, телятницей, разнорабочей. Указом Президиума Верховного Совета СССР, решением исполкома Ростовского областного совета народных депутатов за долголетний добросовестный труд 07.05.1984 г. награждена медалью «Ветеран труда».

Умерла Пивнева А.Е. 28.06.2008 г.



ПИВНЕВА Зоя Михайловна

Родилась 27.11.1939 г. в с. Николаевка.

В 1954 году окончила 8 классов и с этого года начала работать в колхозе разнорабочей. С 1957 по 1960 год работала птичницей в колхозе.

С 1960 года работала дояркой и телятницей, с 1974 по 1975 год была кухаркой в столовой, с 1976 по 1980 год работала бухгалтером в колхозе «Восход», с 1980 года и до выхода на пенсию в 2003 г. Зоя Михайловна вновь работала дояркой на МТФ № 3. За время своей трудовой деятельности ей приходилось выполнять многие виды работ: дойка коров,

выпаивание телят, прополка свеклы, бахчи, погрузка и буртовка зерна на колхозном токе, переборка кукурузы. Общий стаж работы в колхозе - 40 лет.

07.12.1958 г. Пивневой З.М. присвоено звание «Лучшая птичница Ростовской области». В 1959 г. ей вручен Знак ЦК ВЛКСМ «За успехи в развитии животноводства». Медаль «За доблестный труд. В ознаменование 100-летия со дня рождения В.И. Ленина» была вручена 13.04.1970 г.

За ударную работу, способствующую росту производительности труда и улучшению качества продукции, за успехи в социалистическом соревновании Пивнева З.М. 08.04.1971 г. была награждена медалью «За трудовое отличие». Зоя Михайловна всегда отличалась ответственностью и трудолюбием.

Умерла Пивнева З.М. 10.06. 2023 г.



СОРОКА Валентина Петровна

Родилась 22.02.1941 г. в с. Николаевка.

Образование 7 классов. Всю жизнь проработала дояркой на МТФ №1 в колхозах «Заветы Ильича», «Восход».

Валентина Петровна была передовиком сельскохозяйственного производства, победителем социалистического соревнования, имеет Знак «Ударник десятой пятилетки». Награждена медалью «Ветеран труда».



СОРОКИН Виктор Фёдорович

Родился 10.02.1956 г. в с. Николаевка.

Образование 8 классов. После школы закончил СПТУ в г. Сальске и получил профессию «тракторист-машинист». Служил в г. Краснодаре в строительной части. Работал на башенном кране. После армии работал в колхозе «Заветы Ильича», в колхозе «Восход», в «Агро Союзе» «Юг Руси» механизатором на тракторах МТЗ-80, Т-150, ЮМЗ.

Выполнял различные сельскохозяйственные работы: скирдовал и стягивал солому, пахал, сеял пропашные, культивировал, сеял и убирал сахарную свеклу, грузил

зерно на элеватор. Награждён медалью «За трудовую доблесть» 01.06.1987 г. указом Президиума Верховного Совета СССР за самоотверженный творческий труд, перевыполнение норм выработки, плановых заданий и социалистических обязательств, повышение производительности труда и улучшение качества продукции.



ФЕДОРЕВСКАЯ Вера Фёдоровна

Родилась 20.09.1924 г. в с. Николаевка.

Образование 7 классов. Во время Великой Отечественной войны работала дояркой на МТФ, рыла окопы. После войны работала трактористкой на тракторе Т-150, выполняла все виды полевых работ. Позже работала поваром в бригаде.

За многолетний добросовестный труд награждена медалью «За трудовую доблесть», знаком «Победитель социалистического соревнования».

Умерла Федоревская В.Ф. 06.10.2005 г.



ШИТИКОВА Евдокия Фёдоровна

Родилась 22.04. 1936 г. в с. Николаевка.

Работала дояркой на МТФ №3, свиначкой на СТФ №3 в колхозах «Заветы Ильича», «Восход». За ударную работу, способствующую росту производительности труда и улучшению качества продукции, за успехи в социалистическом соревновании Евдокия Фёдоровна была награждена медалью «За трудовое отличие», знаком «Ударник коммунистического труда».

Умерла Шитикова Е.Ф. 10.03. 2022 г.



ШИШАЦКАЯ Лидия Дмитриевна

Родилась 24.07.1937 г. Образование 7 классов.

После школы всю жизнь работала дояркой на МТФ №3 колхозов «Заветы Ильича», «Восход». Указом Президиума Верховного Совета СССР награждена медалью «За трудовую доблесть» 13.03.1981 г. за самоотверженный творческий труд, перевыполнение норм выработки, плановых заданий и социалистических обязательств, повышение производительности труда и улучшение качества продукции.

Лидия Дмитриевна награждена Знаками «Победитель социалистического соревнования 1978 г.», «Победитель социалистического соревнования 1980 г.».

За многолетний добросовестный труд имеет Знаки: «Ударник десятой пятилетки», «Ударник одиннадцатой пятилетки». 10.10.1980 г. Шишацкой Л.Д. присвоено звание «Ударник коммунистического труда».